



即時發佈

2014年8月15日

中國電力國際發展有限公司宣佈二零一四年度中期業績
股東應占利潤約為人民幣 16.18 億元，增長 15.48%

財務摘要

- 營業額約為人民幣 10,863,799,000，較去年同期增長約 12.67%。
- 本公司股東應占利潤約為人民幣1,618,138,000元，較去年同期增加約15.48%。
- 每股基本盈利約為人民幣 0.25 元，與去年同期持平。

(2014年8月15日 — 香港) 中國電力國際發展有限公司(「中國電力」或「公司」，股份代號：2380) 董事局「董事局」宣佈公司及其附屬公司(「集團」)截至二零一四年六月三十日止年度的經審核綜合經營業績。截至二零一四年六月三十日止，公司合併總發電量為 32,729,107 兆瓦時(不包括聯營公司)，同比增加 15.47%；公司營業額為人民幣 108.64 億元，同比增長約 12.67%；股東應占利潤為人民幣 16.18 億元，較去年同期增加約 15.48%；每股基本盈利為人民幣 0.25 元，與去年同期持平。

回顧二零一四年上半年，中國電力董事局主席李小琳表示，「總體來說，我們在生產、經營、環保、發展、基建等各個方面，取得了比較滿意的成績，董事局和我本人都十分欣慰。」

上半年，公司中期業績連創歷史新高，盈利結構與資產結構趨於協調。營業收入 108.64 億元，同比增長 12.7%；歸屬股東淨利潤 16.18 億元，同比增長 15.5%。分板塊看歸屬股東淨利潤，火電占 75%，清潔能源占 25%，火電的貢獻比例大幅度提升，盈利結構與公司資產結構趨於協調。這主要得益於火電大機組戰略的實施和燃料成本的下降。去年新投產的江蘇常熟 1 台 1000MW 新機和山西神頭兩台 600MW 機組盈利在上半年得到了充分顯現。另外，去年底收購的蕪湖發電廠對公司業績的增效作用也十分顯著。

坑口電廠合同煤定價機制取得突破，單位燃料成本大幅下降。公司火電單位燃料成本每兆瓦時 197.71 元，與去年同期比降幅高達 14.7 %，主要原因是在嚴格加強燃料成本管理外，我們在安徽、河南坑口電廠的合同煤定價機制上首次取得突破：初步確立了內陸煤與沿海市場煤的價格聯動機制，公司以往受制於內陸煤與沿海市場煤



價格倒掛的被動狀況有了較大改善。

同時，公司上半年多種融資管道並進，財務狀況顯著改善。充分利用香港資本市場以及紅籌股的優勢，公司成功發行了 20 億人民幣債券，完成了 1.5 億美元的可轉債轉股，在中國發電公司中率先進行了 3 億美元美國商票的發行。這些舉措，進一步拓寬了公司融資管道，降低了資金成本，有效改善了公司財務狀況。淨負債率降至 216.6%，較去年底下降 19.5 個百分點。

另外，新項目推進順利，公司發展勢頭良好。火電方面，平圩三期兩台 1000MW 機組的工程建設順利開展；中電神頭二期兩台 1000MW 和貴州普安兩台 660 MW 的前期施工準備工作有序推進；大別山兩台 660MW 擴建專案的前期工作也在積極進行。清潔能源方面，托口水電廠按期投產，並且未來項目儲備豐富。公司可持續發展的動力十分強勁。

上半年，公司嚴格落實國家環保政策，節能減排成效明顯。火電機組二氧化硫、氮氧化物和煙塵的每千瓦時排放大幅下降，同比降幅分別達 13.5%、56.9%和 21.1%。火電單位供電煤耗，成功控制在每千瓦時 310 克以下，同比降低 5.1 克，接近同行業先進水準。公司的火電機組，嚴格落實國家環保標準要求，按計劃完成脫硝和除塵改造，環保電價政策爭取到位。

2014 年是公司上市 10 周年。總結上市十年，李小琳主席說「十年間，我們堅守電為主業，發展戰略清晰。火電從 300 兆瓦為主，到現在以 600 兆瓦、1000 兆瓦為主。清潔能源從零起步，到現在占比已達 20%左右。十年間，我們經歷風雨彩虹，企業成長迅速。與 2004 年相比，總資產規模增長 8 倍多，權益裝機容量增長近 4 倍。十年間，我們與資本市場合作共贏，依靠市場支持，直接融資超過 100 億元；同時積極回饋投資者，累計向股東分配股息 34 億元。」

展望下半年，李小琳主席說：「在國家宏觀經濟基本面的支持下，下半年我們將繼續加大電力行銷，增發電量，努力控制火電成本，維持合理的發電邊際效益，進一步優化流域梯級水電調度，使水電效益更為穩定可期。我們充分相信，下半年，公司將繼續保持良好的發展勢頭。」

展望未來十年，李小琳主席說，「展望未來十年，我們立志再創輝煌。實現這個目標並非易事，這就要求我們，順應大勢、積極主動、有所作為，準確把握能源發展方向，在技術和戰略層面取得突破。」

首先是大力推動電力環保技術創新。公司目前正在積極開展「超潔淨」排放的技術研究，以神頭二期擴建的兩台百萬機組為試點，技術升級即將開始。未來十年，我



們將主動探索更高環保標準，加快技術升級，推動燃煤機組的清潔化。為此，公司擬在上海籌建公司技術研究中心，專門致力於清潔能源和電力環保技術的創新。其次是繼續加快清潔能源發展。公司現在的清潔能源裝機占比約五分之一，前期項目儲備豐富，未來十年，預計公司新增裝機容量中，一半會來自清潔能源。

最後是積極優化火電佈局。公司目前位於安徽和山西的儲備項目，都位於「淮滬」、「蒙西-天津南」和「晉北-江蘇」等幾條重要的輸電通道上。未來十年，在火電發展戰略上，除了堅持發展大容量、低能耗、超潔淨排放外，公司還將加大在重要輸電、輸煤通道沿線的佈局力度，實現公司火電板塊的持續健康發展。

李小琳主席說，「回顧上半年，我們穩步而行，業績良好；預期下半年，我們依然信心十足；展望未來，前景廣闊。我們將一如既往地，堅定不移地沿著既定的戰略目標，不斷發展、前進，為全體股東創造更多價值！」



執行董事兼主席李小琳女士



中國電力國際發展有限公司

CHINA POWER INTERNATIONAL DEVELOPMENT LIMITED



(由左至右) 資本運營總監壽如鋒先生；非執行董事兼五凌電力董事長王子超先生；執行董事兼主席李小琳女士；執行董事兼總裁余兵先生；副總裁兼財務總監徐立紅女士

— 完 —



中國電力國際發展有限公司

CHINA POWER INTERNATIONAL DEVELOPMENT LIMITED

中國電力國際發展有限公司

公司的股份於 2004 年 10 月 15 日在香港聯合交易所有限公司主板上市。公司是中國電力投資集團公司(中國五家國有發電集團之一)的旗艦公司,其主要業務是于中國開發、建設、管理及經營發電廠。公司全資或控股擁有七座已投入商業運營的大容量火力發電廠,並擁有聯營公司常熟電廠及新塘電廠各 50%權益;公司亦擁有中國領先的水力發電公司之一—五凌電力有限公司 63%的股權;另外,公司擁有在上海證券交易所上市的上海電力股份有限公司之 18.86%股權。目前公司應占權益裝機容量約為 14,983 兆瓦,其中水電權益裝機容量約為 2,975 兆瓦,是水電裝機容量比例最高的中國海外上市發電公司。

詳情垂詢:

中國電力國際發展有限公司

壽如鋒先生 / 王興先生

電話: (852) 2802-3861 傳真: (852) 2802-3922

電郵: rfshou@chinapower.hk / hzhao@chinapower.hk

皓天財經集團有限公司

王冰小姐 / 袁點點小姐

電話: (852) 2851-1038 傳真: (852) 2865-1638

直線: (852) 3970 2136 / (852) 3970 2132

電郵: alicewang@wsfg.hk / athenayuan@wsfg.hk